

给月亮加个框

刚从房间里出来，妈妈就给我一顿劈头盖脸地唠叨：“你怎么还不好好学习？怎么一个人躲在房间里看了这么久的电视？”不一会儿，老爸也出来了，还以为他能帮我解围，谁知道老爸也参与了这堂教育课，一边添油加醋，一边赔笑脸应合着满腔怒火的“老婆大人”。

心里真烦，不知是因为老妈的唠叨，还是因为老爸的帮腔，我带着满肚子的委屈和无奈，走到大街上散心。已经晚上7点多钟，太阳早没了影儿，月亮已不声不响地爬过屋顶，安详地悬在天空，我随着匆匆的人流漫无目的地走着，不知不觉就走到了公园。偶然抬起头，发现自己站在路边的大树下，树上没有叶子。树枝纷纷搭接在一起，从上望下，将完整的天空分割开来，好像古瓷路上的裂痕，细碎而杂乱无章。有的是三支，拼出一个三角形，有的是四枝，却不是正方形，还有五枝六枝的……歪歪扭扭的。我稍稍移动了一下脚步，将视野投放进一个三角形的树枝框中。在这一小块天空中央，边缘衔接着一丝白云，淡蓝色的天空做底色，像一潭极美的清泉，斜着望去，枝丫给月亮造了一个较为规矩的边框。我意外发现，这张“画”格外地美，真是绝妙的组合。

给月亮加个框，把它从广漠的苍穹中分隔开来，让它处于一个有限的空间，将它固有的月亮纯洁、慈爱的美感展示在人们眼前。这儿我以前为何没有发现？原来美也需要范围！人更需要约束。没有约束，就没有自由，没有约束，就没有快乐，没有约束，就没有社会中那无数的美丽风景。也许，我也该给自己加个框，用母亲的关怀作横，用亲人的疼爱作竖……

对，给月亮加个框，也给自己加个框。

慈吉实验学校 六(11)班 马馮鴻
小记者证号：A2000790

掰玉米

今天，妈妈和我一起去田野里掰玉米。

一会儿工夫就到了玉米地里，哇，玉米可真多呀！高大的玉米比妈妈的个子都高呢！翠绿的叶子像仙女的绿彩带，随风飘动着，一个个玉米像一个个小宝宝，裹在嫩绿的衣服里不敢出来。

开始掰玉米了。可是我从来没有掰过玉米，应该怎么办？突然想起刚学习做早操的时候，体育老师曾经说过，如果你不会做，可以先看看人家，然后模仿着来。于是，我先看着妈妈掰，只见妈妈一手扶住玉米秆子，一手拿住一个肥胖的玉米，使劲往下一拽，一个胖胖的玉米娃娃就躺在妈妈手上了。看来，掰玉米一点也不难嘛！我学着妈妈的样子，看准一个大玉米，左手扶住玉米秆子，右手拿住玉米使劲往下一掰，哈哈，果然掰下了！看着这个胖乎乎、绿莹莹的大玉米，我不得不得裂开嘴笑了！

掰啊掰，不一会儿，大大的篮子就装满了！看着自己的劳动果实，我别提有多高兴了！

保德实验学校 三(3)班 朱语涵
小记者证号：A2003210 指导老师：江明央

观《金刚川》有感

爸爸一边吃饭一边看手机，我说爸爸这个习惯不好，爸爸说你看这个是我以前抗美援朝的记录片，以前的战士去前线打仗冻死饿死……啊！我一脸的懵逼，还有这种事？妈妈看我一副不可能的表情说，正好有个电影《金刚川》上映了，你去看看，了解一下历史！看看我们现在的幸福生活是用什么换来的！

我这个年龄对于抗美援朝基本没什么感觉，也无法想象当时为什么要去打仗！我怀着复杂的心情认真地坐在大屏幕前！原来在毛主席宣布中华人民共和国成立以后，70年前的十月，中国人民志愿军赴朝作战，拉开了抗美援朝战争的序幕！影片里，在美军飞机一次次轰炸下，志愿军一次次护桥修桥，最终保障大部队顺利通过了金刚川，我的眼睛湿润了……

70年过去了，我们过着安乐的生活，但是英雄，我们没有忘记你们，历史也永远不会忘记你们！敬礼……

慈吉实验学校 五(9)班 陈妍淇
小记者证号：A2000557

吹泡泡

今天，一上课老师就告诉我们一个好消息：我们要玩吹泡泡。听到消息，同学们不约而同地欢呼起来。

我从高老师那里领来泡泡液，拧开瓶盖就吹了起来，我先把吸管放到泡泡液里，鼓起腮帮子，嘟着嘴巴，轻轻地一吹，泡泡就从吸管上“蹦”了出来。

不一会儿，教室里就飞满了泡泡。有些泡泡像苹果一样大，有些泡泡像弹珠一样小，还有的泡泡连成一串，就像一串葡萄。可爱极了！

同学们有的吹泡泡，有的打泡泡，教室里不时传来一阵阵欢笑声。

慈吉小学 二(1)班 徐梓航
小记者证号：A2000009

小小“动物园”

我有一个幸福的家庭：顽皮的猴弟弟、勤劳的兔妈妈、暴躁的虎爸爸，再加上我这头倔强的豹子。我们家每天都上演着一幕幕令人啼笑皆非的欢喜剧。

顽皮的猴弟弟

弟弟是一只顽皮的猴子，也是一只全家公认的“捣乱精”。周末，我让弟弟打扫客厅，我负责打扫自己的房间，可等我打扫完自己的房间出来一看，只见弟弟正在沙发上蹦来蹦去，地上摊满了各种玩具、茶几上堆满了各种零食包装纸，真是顽皮啊！

勤劳的兔妈妈

兔子大概是世界上最勤劳的动物吧，它们总会把自己的窝收拾得整整齐齐，干干净净。这不，刚吃完中饭，妈妈又开始了她的忙碌之旅。一会儿刷锅洗碗，一会儿擦洗油烟机，忙得不亦乐乎。

倔强的豹宝宝

我是一只倔强的豹子，倔强在我的身上体现得淋漓尽致。

一条条形码纸灰溜溜地躺在地上，这是我几条做花的失败品。事情是这样的，衍纸课上，老师教了我们几种做花的方法，我感觉挺有趣，回到家又上网学了几种，开始兴致勃勃地做起来。可是，做花看起来容易做起来难。我一连浪费了几十条衍纸还是没做出一个像样的。半个小时，一个小时，两个小时……不知不觉到了饭点，爸爸催我快去吃饭，我一动不动继续埋头做花。终于，在我的坚持下，一朵漂亮的花做好了。等我吃饭时，饭菜早就凉透了。

保德实验学校 四(4)班 龚周慧
小记者证号：A2003223 指导老师：蒋文雅

稻田里的时光

星期天，虽然天公不做美，天空灰蒙蒙的，还零星飘着几点小雨，却掩盖不了我内心的喜悦，因为我要和小伙伴儿一起去田里割稻子啦！

一路上，我期盼着，一直望着窗外，迫不及待地想要奔向稻田的怀抱。终于到了，我和伙伴们迅速穿好雨衣、雨鞋，有说有笑地朝稻田奔去。秋天的稻田真美啊！一眼望去，金灿灿的一片，就像田地被铺上了一层金色的地毯。走近一看，稻谷上还泛着白色的露珠，微风轻轻舞动，如同一位美丽的舞者在田野里翩翩起舞。

老师给我们分了3个组，分别有割稻组、打稻组、运稻组。我加入了打稻组。运稻组的同学会将运来的稻子放在地上，我负责打稻。我使出全身的力气打下去，稻穗就像一颗颗散落的珠子一般，吧嗒吧嗒落入筐内。看着满满一筐打落的稻穗，我心里满满的成就感油然而生，因为这是我自己辛勤劳动的成果。

“春种一粒粟，秋收万颗籽。”这次的活动让我深刻体会到农民伯伯的不易，是他们辛勤的劳动才换来了一片丰收的繁荣景象。我作为一名光荣的少先队员，也懂得了今后要珍惜粮食，爱护农作物，更加深刻领会了“谁知盘中餐粒粒皆辛苦”的含义。

实验小学 二(9)班 顾妙言
小记者证号：B2000574

游四明山

余姚有个美丽的地方——四明山，那里一年四季景色优美，风景如画。

今天，我们一家人开车去四明山森林公园。车子开在弯弯曲曲的山路上，路边成片的竹林被风吹得沙沙响，山上的树木长得非常茂盛。天空很蓝很蓝，空气清新。车一路盘旋而上，一直望不到尽头。一会儿就看见了大水库，那里的水清澈透明，仿佛一面镜子。

突然，我看见好多车停在路边，原来我们到了观景台。打开车门，一阵凉意向我袭来，山顶的温度比山下低了很多。在观景台上望去，四明山被白白的云雾遮住了，像一片片白色的海洋，从山顶往下看，那连绵起伏的山峰，变成了一层层的浪花，山路边非常热闹，我和妈妈去买了些小吃，继续前进。到达了公园，映入眼帘的是一片绿油油的草坪，顺着石阶，一路向上爬，两边的杉树又粗又高，我一个人抱不住。前方是真人CS基地，我正想去玩，可是，下起了毛毛雨，雨越下越大，我们决定回家了。我发现雨后的四明山更美丽了。

第三实验小学 三(7)班 孙煜韬
小记者证号：A2002333 指导老师：胡利清

我家是个“动物园”

我家是个热闹的“动物园”，不信你瞧！

我的爸爸个子又瘦又高，脖子细细长长，特别文静。像不像一只温柔的长颈鹿呢？爸爸最喜欢看小说，他总说书中自有黄金屋，不管成绩好坏，但一定要多看书增长知识。

我的妈妈是个百变的妈妈。要是我做作业不认真，她会像小豹一样碎碎念。当我严重犯错时她会像狮子一样怒吼。而当她特别懂事乖巧时她又会变成一只小绵羊，夸我真棒。

我的奶奶像一只爱唱越剧的小青蛙，每次去村里表演都会打扮得漂漂亮亮，爷爷就会在后台给她拉二胡伴奏。

这就是我家的动物园，虽然小，但很热闹也很温暖。

道林镇中心小学 四(5)班 沈依格
小记者证号：A2001684

我和孙悟空过一天

我正坐在沙发上专心致志地看着《西游记》。突然，眼前一黑，只见下一秒电视里走出一个手拿金箍棒，身穿虎皮裙的猴子。我的脑瓜飞速运转，这不是真的齐天大圣孙悟空吧？他怎么会从电视里出来？我应该冷静地跟他打招呼，还是扑上去跟他合照？

我本来想说话，没想到孙悟空先开口了：“凝凝，听说你是我的大粉丝，正好我最近计划要再去大闹天宫一趟，你要不要跟我一起去天宫转转？”我眼睛一亮，立马答应他：“好啊！好啊！”

孙悟空一个筋斗就先带我来到他的花果山水帘洞。孙悟空说：“凝凝，我这花果山水帘洞里什么好吃的都有，你要吃什么随便拿，我们先补充补充体力。”那我就不客气了，左手拿着一个桃子，右手拿着一只梨。等我吃饱了喝足了，拍着涨鼓鼓的肚子说：“孙悟空，你不是说要带我去大闹天宫吗？可我没有兵器怎么办？”孙悟空带我来到武器库，对我说：“我这花果山有许多兵器，你想用什么，随便拿。”我在那些长棍、刀剑，还有一些没见过的兵器里挑了半天，都没挑到一件趁手的兵器。孙悟空看我这么挑剔，一件满意的都挑不出来，就说：“凝凝，我看你这么挑剔，跟俺老孙当年一样。要不我带你去东海龙王那里去挑兵器吧！龙王那里的兵器确实种类多一些。”说完，孙悟空就一把拉起我飞到了东海龙宫。东海龙宫的兵器果然更丰富，我左挑右选，拿起这个要两个，又换成那个挥一挥，终于找到了一件趁手的兵器。我和孙悟空谢过东海龙王，马上坐着筋斗云离开龙宫。

我们来到天宫的大殿上，孙悟空抬手往耳朵边一搓，把金箍棒变大，指向玉皇大帝说：“玉帝老儿，俺老孙今天也来坐坐你的位置。”玉皇大帝大发雷霆，让十万天兵将一起捉拿孙悟空。我第一次见到这种场面，害怕极了，连忙躲到孙悟空的后面，生怕被抓走了。忽然，十万天兵将同时向着我们举起兵器，像是要一起动手，孙悟空举起金箍棒，眨眼间变换出十万个孙悟空，对着他们一下神龙摆尾，一下猴子偷桃地打了起来。孙悟空和十万天兵将挥动着兵器，碰撞在一起发出叮叮铛铛的声音，战斗也越来越激烈。我和孙悟空一看又来了十万天兵将，只好逃跑，下次再战。最不幸的是，在逃跑的过程中遇到了前来支援天官的如来佛祖，如来佛祖生气地说：“你这猴子胆儿真大，还敢来大闹天宫啊。”说完，如来佛祖就又伸出手，把孙悟空压在五行山下。我一看情况不妙连忙跑走，可不能连我一起压在山下啊！如来佛祖收拾完孙悟空就走了。我想了想，不能让孙悟空再被压在五行山下五百年。于是，快步来到五行山下，回想那时唐僧怎样将孙悟空解救出来的。我快速念出咒语，把孙悟空救了出来。

我正接受孙悟空的道谢呢，突然，耳边传来妈妈的声音。妈妈喊道：“凝凝，到床上来睡。”我惊醒了，原来是一场梦呀。

实验小学 四(2)班 何梓鸣
小记者证号：A2002859

猜猜她是谁

我有一个好朋友，她呀，长得特别漂亮。她的脸圆圆的，总是洋溢着笑容，上面还镶嵌着一双黑葡萄似的眼睛。头发长长的，又黑又亮。

她是一个害羞的人。在上课回答问题的时候，声音总是轻轻的，低低的，好像生怕吵醒了熟睡中的小蝴蝶。可下课的时候，她又那么活泼。我们一起玩游戏的时候，她总是大声地把游戏规则告诉我们。

她有许多爱好，跳舞、画画、唱歌，每一样都手到擒来。就说跳舞吧，她身段柔软、舞姿翩翩，跳起孔雀舞来活像一只骄傲的小孔雀，跳起蒙古舞来又是那么英姿勃发。每次跳完，我们都会鼓掌赞美。听到我们的赞美，她心里乐开了花，也越来越自信了。

听了我的介绍，你猜出她是谁了吗？

保德实验学校 三(6)班 赵一璇
小记者证号：A2003216 指导老师：孙惠惠

操场寻宝记

今天的体育课与往常不同，余老师说天很热，你们自由活动吧。当我们听到这个消息时，高兴得一蹦三尺高，兴奋得手舞足蹈起来，终于可以自己做主上一回体育课了。

看着操场上的土堆，大家不约而同地想到了去那里挖土寻宝。我们就像出笼的小鸟一样朝着土堆飞奔而去，并且带上了五花八门的寻宝工具。有的拿上了三角尺，有的带上了剪刀，还有的寻来了空矿泉水瓶子……寻宝开始了，大家迫不及待地拿着工具挖了起来。我们的眼睛就像雷达，四处搜索宝藏的痕迹；双手就像挖土机的铁臂一样不停蹄地挖土；还要时刻关注身旁的同学有没有找到宝贝。不一会儿，大家的宝藏纷纷出笼，有的挖到了迷你版萝卜头，有的挖到了活蹦乱跳的蚯蚓，还有的挖到了蚂蚁窝。

虽然我什么也没挖到，但是看到同学们挖到的宝藏，也非常高兴，十分期待下一次的寻宝活动！

第二实验小学 三(5)班 杜湛熙
小记者证号：A2002127 指导老师：冯幼玲

雨

下雨了，我很开心，因为我可以穿着雨靴在水坑里跳。我穿着雨衣，雨靴下了妈妈的车，开心地走向学校。一路上一手拿着鞋子，一边踩水坑，一下走到这儿，一下跳到那儿。只见我双脚一抬，向前一跳，溅起朵朵水花。不知不觉走到学校门前，依依不舍地望着那些水洼，回过神来，慢慢走进校门。

今天真是难忘的一天呀！我多么希望每天都能下雨呀！

实验小学 三(4)班 俞昕言
小记者证号：A2003074

她哭了

“哇哇哇，我要吃零食，我就要嘛！”安静的午后，家里传来妹妹的鬼哭狼嚎。呵，这声音大得都吵得我写不了作业了。刚推开门，就看见，妹妹坐在地上，一双小手不停地拍打着地面，脸通红，眼泪就像泉水一般涌了出来，滴在红红的衣服上，出现了清晰的水渍。再看她那脸，眼泪鼻涕，还张着嘴，不停地哭喊着，别提多可怜了。我一问才知道，事情是这样：

中午，妈妈让妹妹来吃饭，可是妹妹对我们的呼噜声充耳不闻，依然玩着玩具。叫了第二次，终于来了，可没有像原来一样欢乐，步伐像个老态龙钟的小老头一样，拖拖沓沓的。她无精打采地三步回头，眼底全是恋恋不舍。我们把做好的饭菜给她，平时看见了食物就像打了鸡血一样的妹妹却呆呆地望着饭菜，两眼空洞无神，如看着泥土一般毫无兴致。

妈妈一口一口地喂着她，她表现得十分抗拒，丝毫没有一点想吃样子。妈妈说：“你如果不吃饭，就不用吃零食了！”我以为有用，没想到，妹妹坦然地答应了。我心想：妹妹太有“骨气”了！可我刚进房间写作业，妹妹的“骨气”就没了，于是发生了开头的那一幕。可能因为太饿了，到现在她还像树懒一样四肢牢牢地抱住妈妈的腿，紧紧贴在妈妈身上呢！

妹妹可真是自作自受呀！

第三实验小学 四(1)班 周思丞
小记者证号：A2002457

可爱的仓鼠

世上万物，我最喜欢动物。如憨态可掬的大熊猫，形态各异的羚羊，威震四方的大狮子，数不胜数。但要数最喜欢的，还是我的宠物——小仓鼠。

仓鼠的皮毛白里透着褐色，它长着一双炯炯有神的大眼睛，尤其是觅食时，格外明亮。小仓鼠的牙齿长得可真快，每过几天，它的牙齿就长长一点，真是神速呀！爪子短而有力，红里透着白。你别小瞧它们哦，它们可是刨木屑的好帮手呢！更有意思的是，小仓鼠的尾巴紧贴着自己的身体，如果不仔细观察，就特别难发现。

我的仓鼠特别喜欢刨木屑，当它刨木屑时，先会调皮地钻进木屑底下，然后在底部开始挖洞；接着，趁你没留意，它便露出圆滚滚的脑袋，呼吸新鲜空气。有趣的是，当小仓鼠刨木屑时，还会发出“窸窣窣窣”的声音，那声音，特别悦耳！

我的仓鼠还喜欢吃核桃。你瞧，它用爪子把核桃紧紧抱在怀里，似乎核桃是它的大宝贝；待鼻子闻到香味后，它便在核桃上面拼命抓；最后，一口咬下去。啊！美味的核桃仁终于露出来了！哈哈，只见我的仓鼠翘起脚尖，旋转跳跃，那高兴劲儿，真让人喜欢！

这就是我的宠物，让人爱不释手的仓鼠！

第三实验小学 三(1)班 孙丁和
小记者证号：A2005077

难忘的一天

这周三，有些特别，因为那是我们慈吉教育集团成立20周年喜庆的日子。

早上第一节课，周老师——我们的新班主任就带着我们来到了大操场。大概过了15分钟，我们的科学老师——副班主任不知从哪儿走了出来，还变戏法似的从身后拿出一个气球递给我，我兴奋极了，难道是我刚刚的表现特别好吗，因为我前面6个同学都是没有气球的。

气球似乎充满了魔力，拿到气球后1小时就不知不觉地过去了。可当大家都松了一口气的时候，主持人却说：“彩排结束，5分钟后正式开始！”同学们都十分失望，包括我在内，因为这意味着最起码还要再站一个多小时。

过了一会儿，我看见一个男老师走上了主席台，仔细一看——哈！原来是我们班周一周的爸爸！我们班的每一位同学都用力的挥舞着手里的手拍，试图想让周一周爸爸看见自己，其中，周一周是拍得最用力的。

又过了一个半小时，操场上顿时出现了一大片烟雾，有红色、绿色、黄色、蓝色……同学们都异口同声地叫起来——哇！太美了！太美了！突然，在远处又响起了鞭炮声，同学们都沉浸在欢乐的海洋里。

回到教室，学校还为我们精心准备了点心，这一天过得真是太有意义了。

慈吉实验学校 五(4)班 贺琦
小记者证号：A2000498

我的新技能

夏日炎炎，最幸福的事就是在凉爽的泳池里玩耍和避暑，要是想玩得畅快，就得学会这项技能——游泳。

今年暑假我就学习了蛙泳。学习蛙泳，首先要学习憋气，这样才能下水，接着要练习“漂”，它是蛙泳的关键，然后就是练腿的动作，它和“漂”一样重要，在做这一步的时候，教练严肃地喊：“收、翻、蹬、夹”看教练那么严肃，我们都把动作做得井井有条，接着是手的动作和换气，它们和“漂”、“腿”的动作是兄弟，最后要把这些动作合体，蛙泳就形成了。

我们紧张的考核还是来临了，尽管有的同学喊着不想考试。这时，教练喊到了我的名字，我用力一蹬，游了出去，游了半道，精疲力竭，就站了起来，不知所措，心想：这次肯定不能通过了，这可怎么办呢？我哭丧着脸回到了起点，教练安慰我说：“这次发挥失常了，休息一会儿，再游一次吧！”我点了点头。第二次功夫不负有心人，终于成功了，我拿着证书又唱又跳，心里像吃了蜜一样甜。

现在，我在泳池里游得可欢快了，可以像青蛙一样在水中自由自在地穿梭，不会游泳的你，羡慕吗？

保德实验学校 四(6)班 卢欣纯
小记者证号：A2003230